

# 全力以赴冲刺「大干一季度」攻坚创佳绩

亭旁镇「大干一季度」攻坚创佳绩



◆本报记者 柯晶贞



## 一、加快工业转型升级 实现经济赶超跨越

始终把工业放在主导地位，在夯实基础、扩张总量、发展生态循环工业上下功夫。以工业集聚区建设为抓手，推动机电、橡胶等产业转型升级，全力培育一批技术进步、主业突出、带动作用大的工业龙头企业，全镇形成了冶金设备、工艺品、丝网纺织、机电铸造、橡胶聚氯脂、塑料制品等六大工业支柱产业。

目前，工业集聚区一期共有8家企业建成投产，工业集聚区二期共引进企业17家，其中9家企业在建，1家企业建成投产。1—5月份，全镇实现工业总产值3.3483亿元，其中规模以上工业产值487.7万元；工业销售总产值3.1379亿元，完成年度计划的44.83%；完成工业性投入750万元，完成年度计划的51%；实现地方财政收入223.9万元，完成年度计划32%；国税组织收入657.76万元，完成年度计划51.79%。

大干二季度活动以来，镇主要领导亲自带队，深入企业走访，了解企业生产经营状况，并积极联系各有关部门帮助企业破解难题，在土地指标、水电保障、优惠政策等方面予以支持。三友治化技术开发有限公司主要生产冶金设备，今年以来，发展势头良好，有望成为今年我镇首家工业产值突破亿元的骨干企业。该企业目前碰到的难题是厂房面积不够，无法满足企业日益做大的订单生产需求。了解这一状况后，亭旁镇分两步为其解决难题：一方面，为其在工业集聚区二期帮助联系协调，转让得11亩土地，解决眼前土地紧张的困境；另一方面，在铁路站场物流区块安排工业用地，帮助企业挖掘潜力，扩大生产规模。

同时，镇党委、政府正在着力抓好二期工业集聚区的通电、通水、通道路等“三通”工作，为各企业建设投产做好前期工作，努力创造良好的投资条件，确保引进企业如期建设投产。

## 二、加快现代特色农业建设 夯实绿色发展基础

加快丘陵山地资源开发，大力发展以蔬菜种植、花卉苗木为重点的城郊农业和以茶叶、蕃薯粉丝、无公害稻米、绿壳鸡蛋为重点的山区特色农业，积极打造“花果山、生态菜、有机茶”三张“金名片”，不断提升农产品附加值，促进农业增效、农民增收。

实施农产品品牌战略，加快无公害生产基地建设。建立胡家村茶叶特色产业“三化”生态示范工程。何家水稻象征着中国首个“水稻有害生物治理的生态工程”跨出了标志性的一大步。5月22日，浙江大学、国际水稻研究所、全国农业技术推广服务中心、浙江省农业厅、浙江农业科学院等多家科研单位，在我县隆重举行了“国际水稻有害生物治理的生态工程启动仪式暨学术研讨会”，就亭旁镇何家水稻做出专题学术讨论。

积极培育农业经营主体，1—5月份，新增农民专业合作社48家，新开发良种油茶800亩，蓝莓120亩，银杏200亩，红豆杉基地150亩，猕猴桃100亩，大大提高了农产品市场竞争力和农民抵抗市场风险的能力。

加强土地流转工作指导，依法规范土地流转行为。分别完成上岩、上钱、山头平村土地流转。同时，加强农田水利基础设施建设，确保今

**[** 今年以来，亭旁镇党委、政府紧紧围绕镇第十一届党代会提出的打造“城郊重镇、红色胜地、物流大埠、生态乐园”的战略目标，以“大干二季度、攻坚创佳绩”为抓手，突出重点项目建设，全力赶超跨越，抓工作落实，大力推进亭旁经济社会各项事业的发展。**]**

年7月份主汛期前全面完成塘家岙水库、山根邵水库主体加固工程。制订了亭旁镇防汛防旱总体预案，保证防汛、防台、抗洪抢险、抗旱、救灾等各项工作落到实处。

加大低丘缓坡开发力度，挖掘土地资源。立项低丘缓坡开发点5个，开发总面积2343亩。目前挂帘、胡家等村已通过省、市、县验收，开发近2000亩。板沸、半岭村开发项目立项、政策处理、招投标工作已完成。半岭村开发项目已动工在建，板沸村正在处理植被，正在加快施工进度。另外，界岙、郭岙、石头岙等三村的项目也已通过县里会审。

## 三、加强重点项目建设 促进村镇发展步伐

加快村镇基础建设步伐。按照“两年拉框架、三年出成效、五年建新区”的工作思路，重点抓好集镇基础设施建设。

总投资180万元的亭旁红色广场二期工程已基本完工；启动实施亭旁起义纪念碑广场拓宽及绿化、亮化、美化工程，该工程总投资300万元，目前已做好招投标工作，将于6月中旬开工；编制综合市场和市区大道东沿道路给排水工程规划；实施以路引区，规划新区一纵五横街道。其中，预算总投资1.0478亿元，全长6.5公里的省重点建设项目，石岭公路亭旁至金干段改建工程进展顺利，目前工程进度达45%。年底前将完成路基工程80%，路面硬化达50%。包家至王村道路截弯取直工程正着手前期的政策处理。杨家村256套的“立改套”工程建设已完成立项、水利报批、土地预审、住宅楼地质勘测设计、建筑设计招投标、建筑施工图审查等相关工作。

“清洁家园，村庄整治”有序推进。组织实施“双百万”工程，全面推进环卫保洁工作，积极添置保洁工具和环卫设施，改建、新建垃圾集中池100处，全镇保洁覆盖率达到99%以上。今年计划完成23个村的村庄整治工程。深化“清水绿廊”工程，加快河道整治，着手亭游溪疏浚整治、沿路绿化等工作。

加快美丽乡村建设。2009年至2012年，该镇共安排美丽乡村建设村庄10个，目前挂帘、花湾、王村、百亩头、东王等5个村已经完成等级验收。全镇美丽乡村建设共完成村内道路硬化68057平方米，公共活动场地硬化4041平方米，建成老年公寓2653平方米，新建房屋488间，拆除老房527间。

加快土地整理，置换土地指标。确定4个村，拆除面积132亩，已召集村两委及村民代表会议，并签订房屋拆迁协议。外楼村、潘家村、梅坑杨、李家山三个村完成房屋拆迁70%以上，目前正在邀请资质单位进行土地整理规划施工设计、预算造价，再进行招投标工作。

## 四、大力推进旅游文化建设 积极打造“红色胜地”

立足亭旁旅游文化资源优势，充分挖掘亭旁的人文历史，积极打造“红色胜地”。重建“南朝古刹”丹邱讲寺，将其作为发展亭旁旅游文化产业的重点工程项目来抓，目前已完成了丹邱讲寺红色文化园规划图纸设计、诗意图册宣传画册制作、部分民间资金筹措等前期工作，目前调整土地26.3亩，已投入资金100余万元，完

成了临时道路铺设、沿路宣传广告牌等，计划于6月22日举行亭旁镇第二届红色之旅文化节暨丹邱讲寺奠基仪式。充分挖掘杨家板龙、下路朱舞狮、应家布龙、上鲍木偶戏等非物质文化遗产，建设浙东非物质遗产文化展示厅，目前已完成了修建性评规，并报批土地调整9.5亩。

同时，开展亭旁“非物质文化遗产进校园”活动，将非遗文化纳入学生素质教育重要内容，积极探索“一校一品”的学生成才教育体系。目前，该课题正积极申报全国少先队重点研究课题。加强亭旁古宗祠群、任家古宅、下叶片湫水寺等古典古色古迹的旅游文化产业的整合利用，积极构建鉴赏式旅游板块。广泛开展群众喜闻乐见的文化娱乐活动。今年元宵节，组织了杨家板龙、湫水山龙参加县闹元宵活动，成为元宵节上的一道亮丽风景。与县曲艺演出队一起，开展文化下村演出7场次。

加大公共文化基础投入，做好基层文化俱乐部提升工作，进一步活跃乡村文化。加强村文化站建设，完成了全镇106个村的农家书屋建设，每个行政村配备图书达300余册，极大地丰富群众的业余文化生活。

## 五、加强社会管理创新 推进社会事业发展

积极探索创新社会管理途径，加强社会治安综合治理，全面落实社会稳定风险评估机制和综治工作责任制，不断强化综治措施，全方位开展“创安工作”，促进了亭旁的稳定与发展。

加强源头防范，深化大调解体系建设，积极化解调处各类矛盾纠纷，筑牢维护社会和谐稳定的第一道防线。1—5月份，全镇共排查各类矛盾纠纷62起，调解60起，矛盾纠纷化解率达97%；加强社会管理创新，全面夯实综治基层基础。

严格村账镇管，全面规范电算化操作，严格执行村级资金管理制度、开支审批制度和村务公开制度。加强村级便民服务中心建设，全镇共建立村级“便民服务中心”104家，同时建立“便民服务中心”中心村46个，落实专人管理，配备了电脑、打印机等办公设备，方便了群众办事。

大力发展教育事业，加大教育投入，不断改善教育条件，提高教育质量，争创台州市教育现代化强镇。启动实施了包家幼儿园立项工作，建设镇第二幼儿园。高度重视校园安全防范工作，营造和谐安定的校园环境。

发展卫生事业，深入实施农民健康体检工程，上半年免费体检人数5000余人，建立慢性病人员康复档案，不断提高群众就医和疾病预防水平。进一步健全社会保障体系。加快推进农村社保、医保体系建设和被征地农民基本生活保障工作，重视保障妇女儿童合法权益，大力开展养老服务。

依托亭旁慈善分会，大力开展慈善募捐和救助活动，建立扶贫、助学、济困的长效机制。上半年共募捐慈善资金103250元，发放慈善救助款182人185700元。在传统慈善救助的同时，积极探索实施慈善“扶贫助业”行动，大力帮扶一批贫困户就业创业、脱贫致富。

深入实施“双基”工程，巩固出生性别比治理成果，全面提升人口计生工作水平。高度重视武装工作，确保完成年度征兵及民兵训练等任务。关心支持工会、共青团、妇联、等团体事业，进一步做好统计、档案、侨务等工作。